§~ FONKSIYON CESITLERI
8

1.  fbirim fonksiyon olmak (izere, 4.  a,bve cgergel sayllar olmak izere, uygun kogullarda
fx+1)=m-n-x+x+m taniml Sabit fonksiyon olqb:luelw
f(x)=(a—5)x+2b-a igin X degigkeni

olduguna gbére, n dederi kagtir? .
S . (c—4)x2 +bx+6 buluadurmansalon gerekir

a(x) =
A) ~1 B}—% C)0 D)% E)1 2-3  a(x)= (g__s-)x_‘_ 2b-q
£'in bifm forksivon olabilmesi sabitfonkelyonlardll:  '¥ yor etmek igia [a=S ] oluahdv:
. s Buna gbre, f(b) + g(a) + fg(c)) toplamimin degeri
igin  Plax+l) = 2241 egHlig kagtir?
saglanmaldin
A)-18 B)-20 C)-22 D) -26 E)-28
%x-ﬂlz max+ x+m = x(ma4t) +m x% ifadesiai yok etmek igia olualdin
T
{ ) & lxim (c-4) xm
m=] ntl=2 x -3

mn+l=2 [n-.:ll

e X ifadesini yok etmek. igin katsayllora
2.  fsabit fonksiyon olmak iizere, birbiriyle ayal oronda Sodelesmesi 39rekir.

';%_"“X:% buluaur.

W £(x) sabit foakSiyoaunun HUm degerleri 2b-a

f(2x+1)=ax+4

olduguna gbre, f(-%) degderi kactir?

A) -4 B)-2 C)2 D)4  E)8 =—8-5=
-F'in sabit foaksivon alabilmesi S(}() sabrt fonksiyoauaun 4Um degerleri %:;a_
igin X degiskenine sahip oluamasi £lo)+ gla) + £(9te)) = —28 buluaun ( = -2_%3_):@
gerekir. ~3_ <2 —!3 e
5. y
-F[2x+l) = le"l'q A
X'f \{Dk etmek iq?n a=0 olur =1 W -
] oY =10
fl2xsl) = 4 4 fonksiyonuaun T ol 2 6 10 X
£ =Y 40m degerlerinin
1_' T i 1
_p( __2_) = 8oruntist L' tiuln
Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
Buna gére, £(x1 fonksiyoau ;
3.  Gergel sayilarda taniml bir f fonksiyonu
" ) e Lreax  [2,2) , [2,6) L6,0)
=Lt x*a_ o gldygu iqin x degigkgni i o
@+5x+6 o edilmelidin - [268) dralikloriadol sabitdir.
bicimindedir,  BUAUA igin (a+2)x + 9 _ {fodesidin . 810) " =5 [6,10) acaligine igisde buluaur.

(a+S)st+6 katsdyilar
Her x gergel sayisi igin f(x) = ¢ olduguna gére, a Lftbiriyle
pozitif sayist kagtir? sadelegebilmelidifiy, ., |

araliklarinin hangisinde f fonksiyonu sabittir?

B) Yalniz Il C)lvell

A1 B)2 C)4 D)5 E)6 D) Il ve lll E) Hepsi

a-+2 52‘1 =
mm——— jan)
E|D|C|E|D a24Sa= ba +12 7{ X

a2—a—-42 =0 a —
o=y poeitif

| o = ¢ so |




{~ FONKSIYON CESITLERI

f birim, g sabit fonksiyon olmak Gzere, a gercel sayisi
icin
h(x) =f(a - x} + g(x)
bigiminde bir h fonksiyonu tanimlanmigtir.
Buna gore, iqin
Il. h(4) = 5 ve h(6) = 11 iken h(0) = - 7'dir.
X Ml h(=2) = 1 ve h(2) = 1 iken h(0) = 0'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

£ birim fosksiyon oldugu igia
flax) = ax buluuf:

% sabit '-fonksiym o ldugu

glx)'ia tek defari vordi
X I h(1) =4 ve h(2) = 7 iken h(~1) = 0'dir. 8“\ deger
YR olswal

4 dogrusdl foaksiyon

9. fdogrusal fonksiyon olmak lizere, o
. f(0)=2 o!dugu tGgin
« fm)=5 -#(x)"-: ax+ b olsua.
. fmy=11 p0)=J6 = 2]
esitlikleri saglanmaktadir. gtlml}z n;z"' = :‘S @

nl= N 2= na=9
Buna gbre, f(4n - 5m) degeri kacgtir?
A)23  B)25 C)26 D) 27 E) 28
£ua-sm) = a(yn-sm)+ 2

A)Yalniz| B) Yalniz Il C) Yalniz Il = yna-Sma+2
D)lvell E)llve lll = 4.9—5.3 +2
1s h(ll:qim o~k -..q ol ) = 22
= ur a=3 .
h2): Fise gqul=F olur » k=i bW

AED = cqak = -24( = @ bu'luaw-.

1. Wyj=5i13e a4+l =5 olun

hib)=)l ise ba+k= a..=_3 bulvaus 10. fdogrusal fonksiyon olmak Gzere, . )
hisy= E = b“{l‘:"::"‘fn i ! ix—1}+f(xn:- 3) - f(2x + 2) £ df::;’: ﬁ:""‘f‘”‘
Il. =Y d ] = - + f(=
R o R
ho)z k =(1) buluaw- § o,
7.  fdogrusal fonksiyon olmak Gzere, A) -1 B}“% C.)';— D)1 E)%
f(=3) = -2 ve (5) = 14 £(xA1) £(x+3) 4(2x+2)
olduguna gbre, f(1) degeri kagtir? I’JG:,TE,‘ + m—'[ q(u-&z)-Hu_T
A)6 B)7 C)8 D) 10 E) 12

£ dogrusal foaksiyon oldugu igia
£ = ax + b olsua.

£-3)= ~2a+b=-2 3 34- ¥=2
$(S)= Sa+b= 1§ —> So+y- Iy
ga = b

A=2 buluaw,
b= 4 buluayr.

£()= a+b
2+

& buluawn

oldugu 1g1A
£0t)= ax+b
olsun.

fx) + f(2x + 1) + f(3x—1) = 12x + 3

olduguna gore, f(-;—) degeri kagtir?

A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)3

BT B
B|A|D

10 M
AlC|D

ax-+b + 3("*:')“’.*1“(3’::)“’.: 12x+3
| £00) £l2z+l) P(3x-1)

box + 3b={2x+3 A=2 buluans
l—-——!——: 1\ = bulisanr

f dogrusal fonksiyon olmak tizere, § do§rusal Ponksi

+b + (—ax)+b
Lox+b + (—ax)
+x) £(-x)
;V Gerekli istemler yapildi§nda soauq E‘i.:@bu;wu

11. N: Dogal sayilar kiimesi olmak tzere,
f:N>N
i) -fix+ 1)-fix+2)=1 —» Bu sart sadece 4in
esitligi veriliyor. gdrintiler L'e egit
oldu§w\dd serqek.le;ir.

Yoni £, sabit fonksiyoadiy
ve tek ofrdiatisi vordy:

Buna gdore,

X 1. Goriintti kiimesi 2 elemanlidir.
L~ Il. f sabit fonksiyondur.
VI fix+4)+fix-4)=2-f2x) = J+{=2.] esithgi
sag laar

o

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) It ve Il E)lvelll

"P{-;"Jz -g—-l'b:@
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1.  Gergel sayilarda tanimli F, — 4, A={1,2 3, 4,586, 7} olmak Uzere, A da taniml f fonk-
X - raek : . o bie bkt )
l/I. f)=[x] —e—> Ruaf UE ¥nl Tein ::::r;ug::bwdlr Y =¥ olduﬁu s et
o ayal st 2 2 G
A= aea e Sonu.c.u Vgrﬂ' ‘!Adtm kimesindeki F'yi tekrar
” 214 dolayl bire bir olma#. . f1)+f(2)+f(3)=8 Lall g
. f(x) = — ' ot i 4 ullanolmary i
l o d%eﬁeﬁeﬂ'ﬁ}fifd i ot - N7 ( Bire bic Rodkesiyyon o[dugundlm
fonksiyonlarindan hangileri bire birdir? ider. Bu esitliklerini saglayan kag farkl f fonksiyonu yazila- dotayl
8 » -
Ornek. s nedenle bir|birdin  bilir?
x=~1 ve X={ A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvelll _
iGin oyl D) Il ve Il E)1, llve lll NG S ©8 Do BIM

soaucu verd.‘ginder\
dolay! bire bir omaz.

2. f:R - Rolmak Uzere,

V¥ f0+ Ff2l+ p(3)=8 olabilmesi {qin g8cUnHS

r s dd
Limesndea ya “ 1i2iS " deZerledni yat

W L3y " d.gerlerslni‘ seqecegie.-
Bu lecin hangi )
fonksiyond gidecegin
belidemek iqin 3|
tdnim kiimesinde kalda
diger elemdalar igia 1Se

ua,s — 3.3
3.4 —~> 3.3

5. A={1,2,3, 4} ‘ )
fx)=(a—3)x+a+3 B={1,2,3,45 | hoagi fonksivona 8idece§'uu
bigiminde tanimh f fonksiyonu bire bir olmadigina 2 f-AoB \ belirlemek. adino 3|
gbre, f(a) degeri kagtir? § IE— | L R
i bigiminde tanimh kag farkh bire bir fonksiyon yazi- .
A3 B) 4 )5 D}% E)6 ok
a=3 igin PX)= a+3 olur ve X'e verilen R Ll
- _ A~ - - bir dmaSl ]aIn Tanim
4iim degerler ayal soaucd oidecedi igia £ Foaksiyonunun bire P .
- s ES ) Limesindeki her bir elemaa UeSntu kumesindekd
£ \°°"h‘s"[;mu bie bir olmaa farkll pir elemonla eslesmelidit.
$(a)= a+3 —> S durum
$(2)= 2+2=6 buluaur. - o
=. 2 — | durve
3. A={1,2,3,4,56,7} 2 — 3 durum
B={1,2,3,4,5,6} 2 — 2 durum
C={1,2,3,4,56,7,8 § — 4 duraa
kimeleri veriliyor. B kimesinde , A kuimesindeki = T
Buna 95re, .—r -&ﬁm e‘mdf\ldﬂq .e;‘ ecek 5 5
] i L #(2). £13) £(4).f(6)
= .i.cume‘svde{ L f:A->B saytda eleman olmadigindan £01).¢ 2
R kimesindeki d . i Yy
olay! bire bir olamdel 4.2.3 —— 33
4lim elemar~é&—Il. g:B->C . g 4 ; . ) 2y
A kimesinde , ¢ kiimesihdekl6. A={1,2,3, 4,6, 8, 12} kimesi veriliyor. 22
I &ile$e— W.h:CoA ~—=7 4lm demmk“(q eslesecek A'da tanimli bire bir f fonksiyonu igin Sk
cek Soyida sayldo eleman olmadiFihddn 1.2.4 =3 ¢
elemon  volr ::qln:ir;:? ;ammlanan fonksiyonlarin hangileri bire doljy f(1) - f(2) - (3) i' g_ E 26
olduguaddn o b'ﬁ b’r& carpiminin sonucu A kiimesinin bir elemant oldugu- f:
dolu\fl A) Yalniz | B) Yalniz I ) lveli S Lol na gbre, f(4) - f(6) carpimi kag farkli deger alir?
bire bir oldbilir. v
D) Yalniz Il E)llve lll A)12 B) 10 )9 D)8 E)7 Lfa rkh

e‘§er‘
-W

d



I

7.

nvavn bice bi”

- FONKSIYON CESITLERI

a, b ve ¢ gergel say! olmak Uzere, gergel sayilarda ta-
nimh
f(x) = ax? + bx + ¢
fonksiyonunun bire bir olmasi igin,
X l.ec=0
Xlb=0
®Il.a=0ve b=0
VIV.a=0ve b#0

kosullarindan hangileri saglanmahdir?

A)lvell B)lvelll C) lllve IV

D) Yalmiz IV E)II, 1l ve IV
arda tammlh F fonksiyo-

soy!l -
Geccel sey Dleesss TelA

o[ma“dlf:
Joni a@=0 ve b#0 olmalidir.
8. f :Z - Rve n bir dogal say olmak tzere,

£y — fo)= A =1 o
nd= 1+x" 4+4x° 2
fonksiyonu veriliyor. £ (%) = i  (x=-1 Tain
d+x +animsiz
e oldugundan
i i ksiyont
Vv 1. f,, sabit fonksiyondur. Fzzgilz'h‘-)

" _— { .
v Il f, , fonksiyon degildir. £200 = i:;ca ( give bir

degildir.)

% ML 1, , bire birdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmiz lll
D)lvell E) I, lve I
R e T [ U
D|E|EJE

X

4.dereceden

Pozitif tam sayilar kiimesinde tanimh f fonksiyonu igin

90
asagidakiler bilinmektedir.

fix + 1) + f(x) = f(x + 2)

Buna gore,

% |I. ffonksiyonu bire birdir.
v Il f(10) ifadesinin alabilecedi en kugik deder 55'tir.
v Il f(12) = 144

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

' D)lvell E) Il ve Ill
(5nc.ﬂ“erJe en kialk de?er's:ruldq.@uadqn
£4)=€(2) = 4 aliwrsa

1) £(2) £(3) B £(5) £6) £ £(8) £(3) £(1) £(11) F(12)
¥ 4 ¥ i A

v 4 _ < v 4+ v
112_-*3;8132!3%5__5_83_129

£ fonksigonunvn birebic olma zorululugu yokiorn
(Z.8ncil yaalig)

10. Reel sayilarda tanimli

£ fonksiyonunva bire bir

o o0 = -2 +mx+n  o©lmas! ryaia
§ - (n=1)x+1 M-2=0 Wve n=4 (n—l:O)
fonksiyonu bire birdir.

£(X)= 2x+4  bulvaol,
Buna gore, f(1) degeri kagtir? £l)= 2444 = 2

3

) )

A1
) 2

C)2 E)3

| ., 11, Gergel sayilarda tanimhi bir f fonksiyonu bire bir degil-
Sobit
fonksiyon ken tanim kiimesi negatif gergek sayilarla simrlandiril-
dijinda bire bir olmaktadir.

Buna gobre,

Vit =x2+4 (X=—1ve x=1
2 (x=—1 ve x=1
b 4

Tgin Sonud o.;,md\r.)

VI f(x) = jgin  SonuG ayad)

1+x3
VIIL ) =x(x-1yx-2) X=O , x=1 ve ¥=2 iqin
Sonug aynid(”
fonksiyonlanindan hangileri yukarida verilen duru-

Her 2 fonkSiyonvnun tantan
kimesi netga-HF*‘)g:’fC.& sayilarla

B) Yalniz Il C)lvell Starrtandicyrsa
fonksyyonlar
bire bir ol

ma &rnek olur?

A) Yalmiz |

D) lvelll E)l llvelll

36
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«i* FONKSIYON CESITLERI

1. Asagida grafikleri verilen fonksiyonlardan hangisi 3

bire bir fonksiyon dedgildir?
A) B)

f
3
L
—

—

L
I

c D)

h 8

V sire bi- B
fonksiyoa A
grafigi igia
W yotoy dogru S——
tesH ' yapilualidis
Dogru , grofigi
yalnigeq bir noletody

b

(=]

kesivorsa Ponksiyon bire birdir 4
Llg kap igia de swinn yiksekligi
surekli oedimoktadl:, Suekll a2dloq bir 4.
foaksiyon  Lire Lirdir.
2.  Asagida gdsterilen siviyla doldurulmus kaplar, tabanla-
rindan delik agilarak sabit hizla bosaltilirken her bir kap
igin kaptaki sivinin yiksekliginin zamana gére degisimi-
ni gdsteren grafik ciziliyor.
I. kap Il. kap lil. kap
Buna gbre, hangi kaba ait grafik bire bir fonksiyona
aittir?
A) Yalmz | B) Yalmiz li Cylvell
D) lve lll E) 1 1l ve lll
— e ety 37

[olefefo] XX

Asagida grafigi verilen gergek sayilarda tanimh
y = f(x) fonksiyonlarindan hangisi [0,5] arahdinda

bire birdir?
A) B)
A A
™ :
- i e r:x 250&4 > X
D)
A
Lot
o[ X
2 =%

Dogru, grafifi
s /

\// g = taaul oldugu
o[ 6 aralbta yelarieq
bir  nobtadd kesiyor

V Bice bir fonksiyon grafigi igin
*yatay dogru test’ ' yapilmotlidir

Bog'ru ¢ 8rafiFi yalnizeq bir noktadg
kesiyorsa foAksiyoa bire birdir.

Asagida grafikleri verilen fonksiyonlardan hangisi
bire birdir?

A) y B)
A




i—~ FONKSIYON CESITLERI

1.  Ave B, gercel sayilar kiimesinin alt kiimeleridir. 3. R L1252, f)=2x+1
f:A— B olmak {izere,
ViLg:Z—-2, gx)=4-x
1. f(A) = B ise f fonksiyonu &rtendir.
; s g ‘/III.h:Z—>Z, h(x)=8+x
II. f(A) # B ise f fonksiyonu iginedir.
lll. Herx,, x, €Aigin x, #X, iken f(x,) # f(x,) ise f fonk- fonksiyonlan veriimektedir.
siyonu bire birdir. Buna gére, hangileri értendir?
Naeprinn fisnglertdopmsnes A) Yalniz Il B) Yalniz Il C) Ml ve i
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) lvelll E)1, Il ve HlI
D) I ve I E)l, I ve lll Tam sagllarda taniml ‘PO{Ak.STﬂB/\lqrtna
- - - i1} () W
" ir olmas! T7qin egim 4 da -1
£R): Grdriiatd Liimess b;"e""i‘rd ’ g "
i olmalidlrl.
2 - Deger kftimess
1. f@)= B ise dctendir.
. 82 B 1se Tainedin
m. Bire b~ fonkSiyonua tanipudif. 4, A={1,2 3,4,5,6)}kimesi veriliyor.
f fonksiyonu A'da tanimh &rten bir fonksiyondur.
f(1) - f(2) - f(3) — f(4) - f(5) = 114
u»
§ olduguna gére, f(6) dederi kagtir?
A1, B2 C)3 D)4 E)5
£04). £(2). £(3) — £(W). £65) = 114
Lol A
T L&mest tam saglardan & - S 4 = 3.2 =My
olagtugu Taia TatnhedTr, : “ £(6)=1
. f(42)= £(49) = 4 oldugundan bire bir
degridic. 5. A= (X, Xy, Xg0 X, x5}"x" )Xz ve X =2 Y5 ve y, ®)
X 24 =2 (4,2)+f (4= 2 _ 2 1 =(z
IT. £(%42+1,9) ( f14, ) B={y, ¥y ¥3 ¥} 1 2 - (3) 6
ktmeleri veriliyor. e Xz,X3 ve Xe — T _)(?)gz
2.  Gergel sayilar kimesinde bir f fonksiyonu f: A— B olmak lzere, 1
e X2,%3 ve ' i
nlamsaylr. A 2, JB ¢ — Y4'e -—)G)_‘_z
« n<xsn+1ign
- lanlal”
f(x) = n bigiminde tanimlaniyor. Crecige kala
6 =12
Buna gbre, 2.6
X L. ffonksiyonu rtendir. TQPI‘ Biak 1:;
o . o + fix)=y.
¥ II. ffonksiyonu bire birdir. 1 2
X Nl f(a + b) = f(a) + f(b) fx) =y,
ifadelerinden hangileri dogrudur? kogullarim saglayan kag farkh f drten fonksiyonu
tanimlanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) Hepsi E) Higbiri A) 24 B) 18 C) 16 D) 12 E)9

E|E|jc|Aa|B “X ‘X




| FONKSIVON CESITLERI Test‘_-i_

6. A={1,2} 9. abcd ve cdab dért basamakli, ab ve cd iki basamakhi
B={1,2, 3, 4,5,6) farkli dogal sayilardir.

kiimeleri veriliyor. Dért basamakh dogal sayilardan iki basamakli dogal
sayilara tammii f fonksiyonu,

f(abed) = maks(ab,cd)

f: A - B tamimh fonksiyonla ilgili,

V' 1. Iginedir. bigiminde veriliyor.
\/ Il. 36 farkh fonksiyon yazilabilir. Ornegin; f(1817) =18 (18> 17)
VL. 21 farkl gérinta kimesi yazilabilir. Buna gbre,
ifadelerinden hangileri dogrudur? I. ffonksiyonu bire birdir. £ (abed) = flcdab) oldugundan

birebir degildir.
Il. f(abed) = f(cdab) = maks (ab,ed)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
S - ill. ffonksiyonu értendi. = £ (A) 7= 410 o]dugundan
ve Alve = &
£R): G Seamtd leGomest ifadelerinden hangileri daima dogrudur? Iqinedi.
T. fA) — 4 yada 2 elemanti dir. (iginedit.) A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz
" indeki hec elémania 6 seqenegr
H 'voﬂrdlﬁ'!"‘ﬁg\d Gl‘ 6t = 36 farkl Ponu;:’m D) lvelll E)llve lll

. 4elemaal g8ronts k.Gmesi-"G'):S 2.@1.-,(%} =1{s

7. Asagidakilerden hangisi gercel sayilarda tamimhi &r- 1s46
ten bir fonksiyon belirtir? e
= 124
(7 d
A) f(x) = x| - 4 B)f(x) =
-4 $F(R) <0 =¥ & 10, A=-1.4 ve B=[05]
0 Tain taams12dit )
C)f(x) = Jx_2 D) f(x) = o+ 1 ktimeleri veriliyor.
0¢ J';i D —_— cken fonksiydn f, A'dan B'ye tanimlanan bir fonksiyon olsun.
Sabit fonksiyon Buna gbre,
(Teinedir)
y
A
5 5
8. A={1,2.3 4 5 veB=(1, 20 A Llimesindeki >
o elemandan birinin -
kuimeleri veriliyor. ngrﬂinw-‘i& wg ”, drs"’a‘.— 40 R X -1 0 4 ¢
- ~n |~ Lo llild"c
f: A — B olmak tzere, lermu:' g&uni’usﬁ |
rten Fonksiyon) " ten N
1)+ 12) 100+ 4+ 5y =6 | O [oorten Qi B peger, |
kimesindeki = S

4 wWl @
esitligi saglanmaktadir. L+ Gidcliatbsti 2 olan elgman

(8)=5S farkh sekilde geailir. elemant agikta

Buna gbre, ek Finibs kaldigindan
Tl Fonksiyon Srten dic
V 1. 5 farkli fonksiyon tammlanir.  tantmlaait. degt
VIl (1) + (2) toplaminin alabilecegi iki faridh deger vardir,
IL.FA+F(2) = 1+1=2 []— Srten

Vlll. ffonksiyonu &rtendir. FA)4ED) =4t2= 3

ifadelerinden hangileri daima dogrudur? % grafigi verilen fonksiyonlarin hangileri Srtendir?

2 dvopn
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) lvell E)Llivelll - D)lvelll E)I, llvelll

8 10 39
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Test-s 1Rl

1. f:R — R olmak uizere, 4. Gergel sayilar kiimesinde tamimli gift bir f fonksiyonu
f(x) =x* — ax + 4 Wiy o P(ux)
B £\
una gore, \: '{ /
fonksiyonu verilmistir.
Buna gdre, a'min hangi degeri igin f ¢ift fonksiyon- L fx=4) Mt +s
dur? 1. f(4x) £01)
A)—4 B) -2 Cc)-1 D)0 E) 4 . f(x) +5
; P ) fonksiyonlanindan hangileri kesinlikle gift fonksi-
£ 0in Gif+ Ponksiyon olabiluesi iqia yondur?
X deg fskeninin kuvvetlednin A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
‘ool ¢t olamaltdys D)lvell . E) Il ve Il -
(x) ” [ Y 4, qigr fonksiyon oldu%‘u igia JQ-FI?J
X)= - b o . a - - . . F "
* i a ‘{‘1 "-“‘,"'ﬁ 9! cLs v eksenine gore siuetdktir
~ o QA @‘ 1A ) - -
kﬁ;ﬁ‘:ﬂ‘_ qéf:ve&; d_ g Bu sarty Il ve lll. Snciiller saﬁlmaldzotdm
1le deg )
2. ftek ve g gift fonksiyondur. Yok edilmelyir. 5. f,{33—13,a.—3]—>8 in q?-F+ -QOnltS‘l'{OA
. fm)—f(-m)=8 tanmimh f fonksiyonu | . E [ g
- fg=xBr@sy Olabilmesi igia —m,m |-
“ RayAR £  biginiade Aamll oluass
olduguna gére, g(-m) degeri kagtir? 8 bigiminde verilmigtir. a@ ekir.
Buna gbre, ¢ift fonksiyon olmasim saglayan a de-
A) -3 B) -1 C)3 D)4 E)6 geri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)%
£, ek foaksiyoa ise F&x1+ flx) =0
IS -— - -M+4+ m=0 e
,a / qf.F-l— .FontS'IYOA | Se 80‘)-3( X) J ~ Yaz=16
£(-m) 20-138 +Ta=3 "= a=Y buluaur
olmalidy .
pm)-pl-m) =8 —» $Himl- ("F(m') =8 6. f:A— Rolmak iizere,
[(#m=y 'F(""“J:""IJ f(x)_x3+)(2+x+1 - (x® 1) (x+1)
= = D
flm). gm) =12 —s _ y _ = P A+ 4 yi{x+
. t{ ?lm, =12 fonksiyonu veriliyor. i 5 xZs| ki
g Gift forksiyoa oldugH Az R-§-1] iqmn £(x)= s s
3.6 L x-sinx fgqin OIW‘- Buna gére, b e
¢ 3 = ift o gl igia £(-1)= ) olual.
Tl comt X T olonda X AR Gift olmast iq
gm HL X-stax = Gift foaksiygn LI A=R-{-1} Bu yiigdea
' o cosX Gift fonksiyon oldugupdan
. ! X.CoSK + X3 — Tek {-‘mki‘ndon v~ I A=R-{-1,1} -A? R- { -hl} olualidir:
TV x st . ""—'4"‘ e x'—'ﬁ:’?i“ QE&E‘E:Q‘WB A kiimesi hangi sartlarda tanimlanirsa f fonksiyonu
esit oldugen —> Qv onkstyon .
Yukarida verilen fonksiy::mgrdaﬁ? kag tanesi J°? ift fonksiyon olur?
R Rye tanimb sk fonkshondur? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
A)O B) 1 Cc)2 D)3 E) 4 D)lvelll E)llve lil
] W, x tek , JiEn cJF}_ oldugondan 1y i
172 B3ty ST e X UWERT —> Tek Fonk Sy° £ -
p|ajlc|E|jC|cC X X

P
[




T FONKSIYON CESITLERI

x+1 , x=s1

1. f{x): lx2_7

x>1
bigiminde tanimh bir f fonksiyonu veriliyor.

Buna gbre, f(1) = f(a) esitligini saglayan a sayisi kag
olabilir?

A) -3 B)-2 C)-1 D)2 E)3

L0)= x+1=2

oyl jge Ho)z a3 =2 olu~
o= 3 | buluaw
O=3F ey AYL Oluali.
fla)=atl =2 slur

buluaur.

d\(.l. iSe

2. Gergel sayilarda tanimli f fonksiyonu
—=—2a x> 1
fg={ *
i +bx+1 , x=1

X

saris

— = xS
bigiminde veriliyor. ~ £(2) = -?f— —d = §-q

g
-

_p(.‘i):x.'_.uax-vi-.—._g_{.g

[
$(F) =L+ bxal= & 4y
olduguna gére, a degeri kagtir?
A9 B) 10 C) 11 D)13  E)14

-f'(%)z %-I-'—I‘-'—‘L - !b:&lbu!unuf.

[

g-a+b +2=4= 8-a+5-+ 3

1 —

Tesi-9

L

4, Dogal sayilar kiimesinde tammii f fonksiyonu

3x-10 , x<10
f(x_s) '

bigimindedir.

f(x) =

xz10

Buna gbre, f(AB) = A + B esitligini saglayan kag
farkh iki basamakh AB dogal sayisi vardir?

A)4 ™ME D\? E)8
£(6) -=:‘ 8 = £(26) = F{qq)l
T 26,3, W,
e =[1= £M=F22) o, o0
£(8) =—4u = £(68) olmok Gzere
( ._‘_E. farklt AR

£(2) =| 11 = £(89) dogal saylsi vardi,

5.  Tamm kiimesi pozitif tam sayilar kimesi olan bir y = f(x)
fonksiyonu igin

x sayisinin rakamlan toplami ® olarak gdsteriliyor.

5 <9 $(z¢)
* f(x)= { ® ‘pgs)
4 5 e ;P(sa)
(3¢
bigiminde tanmimlanmiyor. £( 39; Sééme
£ 4¢) P
Buna gore, -F(t,?)
f(20) + f(21) + f(22) + ... +1(50)  PL(4%) =9.~{
isleminin sonucu kagtir? (49 =
A101 ~B)74° C)85 D)76  E)65

pl20) — p(50) ovrwsnda (kaditer dahil)

3 defer var
.9 toues] =4 Soaucurd volrlyor: Greriye
kalaa 22 +4omesi S Soaucma vonyon

e S i ————
£(2) £0%) 6. Cok sayida odadan olugan bir yatakhanede odalar| 22.5
= I=l~q 1'den iti
ibaren numaralandinimigtir.
buluaus. Bu yatakhanede x numarali odadaki ﬁal;say?:ml gos-
f fonksi £+ F2)HFR+ | e
o teren ffonksiyony (i) +£(S) + £(6) Sk
3. =1 , ” 5 x+4 X<7 = s+6+?43+3+10| Ml
X< = , X< f(x) = e S e
i 2x-11 xzi = us
fonksiyonu veriliyor.
bigiminde veriliyor. £(3)+ £ 81:: £(8) +£(10) + i(‘l 1)
Buna gbre, f(t) = 6 esitligini saglayan t degerlerinin = 345t F+ 8«41
toplami kagtir? Bu yatakhanede 80 tane yatak bulunduduna gére, _ 25
oda sayisikagtir? | i c—20 e
M-l mo ol D4 SHA Lis- Oda st Hb“lw
2 2 2 A)9 B10 O D) 12 E) 13 sl
- TP P A

E{D|A|C|B|C

450 ise fHl=24-4 =6 -£=§‘ buluaur:

TV

| +¢0 ise fH=t-O=6 —> +=¥ - 4Lo olmalr. |
4—-_-.""(! buluaur.
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i FONKSIYON CESITLERI

£(x)1=0

1giA

1. f(x) = |x—2|— 4, =|x=2
(== -x Ix-2l=xX olumall. foo=x-2
fonksiyonu veriliyor. 909 = x + 8|
Buna gbre, f(x) = 0 esitligini saglayan x sayisi kagtir? fonksiyonlari veriliyor.
f(x) = g(x) denkleminin bir kdkii a olduguna gbre,
A)0 B)1 C)2 D)3 E) 4 i catient Bgtie?
H=2= veya X-2=-X
A A) -4 B) -3 C)-2 D) -1 E)5
2129
itk | = | x-+g|
sagldaruce Ix-2]=[x=2
-X+2 = X488 —» |A=-R
X-29 x+8&
2. f:A— R tammli f sabit fonksiyonu
fo) = |x—2| + |x—8|
bigiminde veriliyor.
Buna gbre, A kiimesi asagidakilerden hangisi ola-
bilir?
5. f)=Ix-4]-|x+2|
A)[1.4] B) (1,6) C) (2,10) b g(x) = |x—4] + |x+ 2|
D) [2,6] E) (-1,4) § fonksiyonlari veriliyor.
«  f(x + a) tek fonksiyon
X | 2 g
2 « g(x + b) ift fonksiyon
| 2=X 48— | y-2 +8- -4 X—8& ‘
-fo) K248y | wrdex olduguna gobre, a - b garpimi kagtir?
=-2xH0 |= 6 = 2x-10
J Y % N-4 B2 02 D1 gBi
Lonksiyon
c[2,8] olmahdi —— R — S
Ael2:8] £lxta) = |x+a-u —[x+as2l Tain
3. ffonksiyonuf: Z* — Z* bigiminde tanimlaniyor. hix) = flxta) Olsva.
| hix) = =h(-r olmall, - |
fx +3) = - —y] = Ix+a+2| = |=x+a+2l=i%X=4-a
fx + 4) plx+3). plxy) =1 [x+a o 4 T4t egitik saglann
olduguna gére, Sarhan sa@‘lmmd st | fain
o . .33 - s e -{-2, 140
X 1. fbire birdir. 1gIA tdm P o (x+b) —-HI(*:"’ 4 L:'b!) ::1504
2 () t x) = +
}( I f(x + 1) < f(x + 5) deserl-ennm l'e b fﬂ__ﬂ ARl
L7 1ll. f sabit fonksiyondur. esit olmast | xrb=bl+ [x+0+2[ = |-xeb—yl 4+ |—xeb+2]
X IV. f birim fonksiyondur. Serﬁklr"— b 4 idn e.{ﬂll'k- Sa.glaﬂlr-
ifadelerinden hangileri dogrudur? “PY Sabit .Poltff"s‘wﬂ
olur
a.b= 1
A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalniz IV —_—
D) llvelll E)lvell

X

X



I i” FONKSIYON CESITLERI
6

70

-2 1
0= - =11+ g(xt) =g [ ga-x1+¢ | xeet]o¢ &

fonksiyonu veriliyor. = ¥-x-6 |= ~xextf =% xhi
Buna gébre, bu fonksiyon agsagidakilerden hangisine
esittir?

X —x+6 x=1
A= { =P +x+6 1>x2-2

X2 -x ; X<

X2 —x xz1
B)fx)= { =x*+x , 1>x2-2

¥—x+1 , x<=2

Xe2x+1 , x=z1
O)f={ ¥-x-1 , 1>x2-2

P+ x+1 , x<=2

+x+6 , x=1
D)f)= { x> +x+6 , 1>x2-2

2

X°=x-6 , X<-=2 up

g

X-x+6 , x=1
E)f)= { =*+x+6 , 1>x2-2

X -x—6 x<-2

Gergel sayilar kimesinde f ve h fonksiyonlan,
_x-(=16) £4x) = 4x. (16x*-16)
L 192
_(x+2)-(Erox+20) = X (x+1)(x~)

3 _ 3

— |
bigiminde tanimlanyor.

hix-Y) =] (x-2) - x-(x+4)
| 3 ““]

Buna gbre, esitligi saglayan x degerleri toplami
kactir?

f(x)

h(x)

f ve h fonksiyonlar igin
f(4x) = h{x— 4)
esitligi saglanmaktadir.

D)-3 E)-1
= (x-2). X.(x+1)

A)-10 B)-7 C)-5

X. (x44)(x-1)

a

R'de tanimli f ve g fonksiyonlari

f(x)=(a-3)x+8
gx)=bx+b+4
bigiminde veriliyor.

f(x) = g(x) olduguna gore, a - b garpimi kagtir?

A) 20 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36
(a-3)x+8 = bx+ bty
“ ab=28
E=bt{ b=y
f:A->R , g:B-»R ve h:C - Rolmak lzere,
« A=B=C

Her x € A sayisi igin f(x) = g(x) esitliji sadlanirsa f ve
g fonksiyonlarina esit fonksiyonlar denir.

f1{1,0,1}5R , f0=x° .p(f-t,o,i})-_-. af, gyl

g:{-1,0,1}->R

- : g(f“hofin e ~l,0,4
h:{1,0,1—>R , hx)=——m l
X—2 h({-.l,o,_ﬂ)= =

v 90 =x

-1
. - '3l
fonksiyonlan veriliyor.

Buna gore,

74 Il.f=g

_ lf=h

\/Ill. g#h

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvelli

D) ll ve lll E)lvell

6 T 8 9 3 51
ﬂﬂnn X ‘ X

(iﬁiﬂ)( X-1-%42) = O
3

X=0 J(,:""

N7
-1



